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令和４年７月 26日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和４年７月 26日（火）午前９時 00分～午前 10時 45分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、市民環境部長、

健康福祉部長、保健予防担当部長、次世代支援部長、経済部長、ふるさと振興担当部長、建

設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、都

市計画課長、秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

〇 新型コロナウイルス感染症の第７波により千曲市でも陽性者が増えてきており、庁内の業務

にも支障が出てきていると思われる。こういう時だからこそチームワークと助け合いで作業効

率をアップさせて業務に当たってほしい。 

   週末における小学校でのジャガイモによる食中毒に対する対応、大変お疲れさまでした。た

だ、実際の報道と報告のあった内容に相違があったことから、教育委員会に限らず各部におい

ても初期の連絡体制を改めて確認し、正確な情報の共有をお願いしたい。 

また、今後何か指示をする際には、期限を設けていつまでに行うのかをはっきりと指示を出

すよう改めてお願いしたい。 

 

３．会議事項 

（１）暮らしのカレンダーの見直しについて【総務部】 

【秘書広報課長】（資料により説明） 

〇 原材料価格や物流経費の高騰などにより、今後はさらに印刷経費の増加が見込まれており、

令和４年度版暮らしのカレンダーの作成時にも経費削減を図るため、爪かけの廃止やごみ収集

カレンダーをＡ３両面刷りにして冊子の版数を減らしたが、経費の大幅削減には至らなかった。 

今後、現在の掲載内容が全戸配布する必要がある内容か否か精査を行ない、仕様を変更する

ことにより、経費削減と効率的で効果的な情報発信が可能となるよう見直しを図りたい。 

   現在、各部署の事務担当者との打合せを進めているが、例えば冊子版に変えて市報に月毎の

カレンダーを入れ込むことなど、来年度は冊子版としての暮らしのカレンダーを廃止したいと

考えていることから協議をお願いしたい。 

◆主な意見・質疑等 

〇 暮らしのカレンダー作成当初は、各課で作成した配布物が多く、区長会等の要望により冊子

版とした経過がある。一冊にまとめるのは大変で非常に時間もかかることから、見直しを行う

ことは承知したが、関係各課とヒアリングをしながら見直しの一定の方向が出た時点で、改め

て部長会議で報告してほしい。 

〇 暮らしのカレンダーができてから何十年も経つことから、内容をよく精査する中で廃止でき

るものは廃止する方向が望ましい。 

〇 仕事の見直しという方向性はいいと思うが、情報発信は非常に重要なことから逆行すること

のないよう、市民の皆さんの理解を得られるよう進めてほしい。 

〇 提案のあった市報にカレンダーを入れ込むことや情報の充実を図ることは非常に良い案だと

思う。多少経費はかかるとしても、市報であれば配布部数も変わらず、区長・自治会長の負担

も増えないことから、検討して進めてほしい。 
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【回答】 承知した。子育てアプリやホームページ等、ＳＮＳによる情報発信も活用していきたいと考

えているが、いただいた意見も踏まえ、関係部署と協議する中で、改めて部長会議にお諮りし

て進めたい。 

◆協議結果 

   〇 見直しの方向性について承認。 

 

（２）千曲市誕生 20周年記念事業について【企画政策部】 

【企画政策部長】 

   〇 来年の９月１日に千曲市誕生 20周年を迎える。記念式典などの特別事業のほか、毎年行って

いる各種イベントを充実させた冠事業等を実施していく予定。進めていくための方策やスケジ

ュールについて協議をお願いしたい。 

【総合政策課長】 

  （千曲市誕生 20 周年記念事業 実施要領（案）・スケジュール（案）・庁内調整会議（案）について、

資料により説明）【資料１】 

◆主な意見・質疑等 

〇 今後、調整会議で検討すると思うが、千曲市は平成の大合併の県下第 1号でもあることから

他市の先例になる。できるだけ派手にならないよう過去の５周年、10周年、15周年の記念事業

も踏まえて検討して進めてほしい。冠事業についても、例年実施している事業と同様なもので

はなく拡大して実施するもの、市民団体が主体的に取り組む事業や協働事業などの拡充も検討

願いたい。 

【回答】 なるべく経費をかけずに、今の社会情勢を踏まえ進めたい。庁内調整会議で検討し、逐次部

長会議にお諮りして進めたい。 

     冠事業は例年同様または拡大ではなく、拡充するということで進めたい。 

〇 ９月１日は例年市長表彰が行われるが、何か式典などは検討しているか。 

〇 市民団体等が主体的に取り組む事業については、過去に協働事業として取り組んだものでも、

冠事業として実施する場合は対象となるのか。 

【回答】 10周年記念の式典の際は来賓祝辞、お祝いメッセージ、DVD上映、作文コンクールの受賞な

どを行い、その後に市長表彰を行ったことから、同様に 20周年記念式典に併せ、市長表彰を行

う予定。 

協働事業については、市民協働課において来年度の事業募集を行うが、内容については検討

し、次回の部長会議でお示しできればと考えている。 

〇 10周年記念の時など、式典の第一部が終了すると来賓等は帰ってしまったことから、式典を

行う場合は第一部で皆さんが帰ってしまわないような式典を考えてほしい。 

【回答】 承知した。 

〇 なるべく経費をかけずに、との趣旨は理解できるが、来年は上山田温泉 120周年と戸倉温泉

130 周年の年にも当たる。コロナ禍で長らく落ち込んでいる観光需要などを盛り上げるきっか

けにもなることから、かけるところはお金をかけて、節約するところはしっかりと節約するな

ど、メリハリをつけた事業を色々組み立てて実施してほしい。 

   20周年記念のロゴマークを作るなど、早めに市民の皆さんへの周知をしてほしい。 

【回答】 承知した。コストを抑えつつ事業成果が得られるよう、知恵を出し合い進めたい。ロゴマー

ク作成についても検討する。 

◆協議結果 

   〇 千曲市誕生 20 周年記念事業 実施要領（案）等について承認。 
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４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

【市民環境部長】 

  《情報共有》 

①マイナンバーカードの普及促進ついて 

〇 県知事選挙の期日前投票所と新型コロナウイルスワクチン集団接種会場等で臨時窓口を開設

する予定。 

〇 公民館、企業、小中学校、保育所への出張申請を実施予定。 

 

【ふるさと振興担当部長】 

《情報共有》 

①令和３年度千曲市ふるさと納税事業実績報告について（資料により説明） 

〇 寄付金額 2億 2,897万 7,755円（前年度対比：1,877万 8,985円の増） 

 

【経済部長】 

《情報共有》 

〇 お盆を前にして旅館等の予約もあまり入っていないことから、新型コロナウイルスの感染防

止対策を十分行いながら、温泉や飲食店等への協力をお願いしたい。 

 

【建設部長】 

《情報共有》 

①千曲市立地適正化計画改定について 

〇 策定（平成 29年度）から５年が経過することから、その効果と検証を行う。また、法改正に

伴い、災害リスクの高い居住誘導区域に対し、防災指針を定めることとされたことから、庁内

調整会議を設置し、防災指針の策定を行いたい。 

【都市計画課長】 

《情報共有》 

①千曲市立地適正化計画の改定について（資料により説明） 

 

【議会事務局長】 

《情報共有》 

①令和４年第３回（８月）千曲市議会臨時会について 

 

【教育部長】 

《情報共有》 

①市民プールの状況について 

〇 応援職員として 20数名の登録いただいた。感謝する。 

〇 利用状況は、オープン初日の７月 23日（土）が 582人、24日（日）が 631人、25日（月）

が 184人という状況。 

   

【教育長】 

《情報共有》 

①小学校でのジャガイモによる食中毒について 

〇 全国ニュースにもなり、市長さんをはじめ、関係部長さんには大変ご迷惑とご心配をおかけ

し、お詫びする。 
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〇 ８月中に緊急校長・教頭会を開催し、今回の件の情報共有と危機管理体制や対応等について

協議したい。 

〇 教育委員会としても非常に重く受けとめており、二度とこのようなことが起きないよう対応

したい。 

②小中学校における新型コロナウイルスの感染状況について 

◆主な意見・質疑等 

〇 再発防止策はもちろん大切だが、発生した際の対応についても正確な情報共有も含め、体制

を整えていただきたい。 

【回答】 承知した。今後は、より正確な情報を出すように努めたい。 

〇 食中毒を起こすということはあってはならないことであり、重く受け止めていただき、二度

とこのようなことのないよう指導を徹底していただきたい。 

【回答】 承知した。 

 

【副市長】 

〇 最近の部長会議は部課長報告が多くなっているが、各種計画や重要な事務事業の進捗状況の

報告など、部長会議に付議すべき事項については、会議事項としてあげてほしい。事務局も資

料等が提出された段階で良く内容を確認していただきたい。 

 

【市長】 

   〇 市のホームページに、８月７日に開催される花火大会の情報がどこにも出ていないとの声が

寄せられた。その他にも知りたい情報が見つからないとか探しづらいとのご意見もいただいて

いることから、わかりやすく見やすいような工夫をしてほしい。特に、観光振興に繋がるよう

なイベント等については、市ホームページの冒頭からすぐにアクセスできるような工夫をお願

いしたい。 

 

５．閉 会 


